STANDARD SPORT HOTEL
FOOD & BEVERAGE

1. Colazione a buffet - NECESSARIO
Dolce e salato; su richiesta colazione ad hoc per sportivi (riso in bianco, piatti proteici ecc)
2. Colazione flessibile - NECESSARIO
Possibilità di aver colazione al sacco in caso di partenza anticipata rispetto all’apertura del buffet della colazione. Caffè in hotel disponibile a tutte le ore
3. Possibilità di pranzo al sacco - NECESSARIO
Su richiesta pranzo al sacco con panini, snack, acqua e frutta 
4. Postazione ristoro alla partenza - FACOLTATIVO
Postazione ristoro alla partenza con acqua, snack e frutta 
5. Buffet post escursione - FACOLTATIVO
Possibilità di prevedere per gruppi buffet libero (anche al di fuori degli orari di apertura del ristorante) fino alle ore 16,00 con pasta, verdure cotte e crude, acqua succhi, quadrotti di pizza con prosciutto, frutta e dolci
SERVIZI SPORTIVI
1. Bike Room Videosorvegliata - NECESSARIO
Luogo dedicato alla custodia delle bici, possibilmente videosorvegliato o comunque localizzato in area sicura all’interno della struttura.

2. Servizio Officina - NECESSARIO
Servizio accessorio generalmente gestito dalla struttura con il proprio Bike Manager o eventualmente concordato con una struttura esterna di riferimento (negozio/officina bici).
3. Area dedicata Lavaggio Bici - NECESSARIO
Ambiente idoneo dedicato al lavaggio e manutenzione della bici.

4. Servizio Guida Certificata - FACOLTATIVO
Guida cicloturistica a disposizione della struttura, responsabile della creazione e conduzione di percorsi escursionistici.
5. Servizio Lavaggio indumenti tecnici - FACOLTATIVO
Servizio dedicato alla pulizia degli indumenti post-escursione.

6. Servizio Minivan - FACOLTATIVO
Servizio dedicato all’assistenza durante l’escursione, recupero in caso di guasti/imprevisti o trasferimenti inerenti all’escursione proposta. Servizio gestito direttamente dalla struttura o conto terzi.
7. Book con percorsi e informazioni - NECESSARIO
Fotolibro presente all’interno della struttura, con presentazione generale di ogni singolo percorso, difficoltà e distanza dello stesso, integrato con punti di interesse e punti di servizio (fontane, bar, ristoranti, negozi bici, stazioni di ricarica E-Bike, etc…).

8. Servizio Noleggio Bici - FACOLTATIVO
Servizio gestito direttamente dalla struttura o conto terzi, con possibilità di noleggio dei principali segmenti di bici (Bici da corsa – Mountain Bike – E-Bike).

9. Servizio Noleggio/vendita Materiale Tecnico - FACOLTATIVO
Servizio gestito direttamente dalla struttura o conto terzi, con possibilità di noleggio/vendita di caschi, zainetti o materiale tecnico
10. Servizio Mappe e localizzazione - NECESSARIO
Creazione e messa a disposizione di percorsi suddivisi per lunghezza, difficoltà e tipologia di bicicletta. Possibilità di utilizzo/condivisione attraverso supporti elettronici (percorsi in GPS) o di supporto tramite APP dedicate, con geolocalizzazione della zona interessata. 
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 SERVIZIO ACCESSORIO E FACOLTATIVO
                          EASYWAYS by ITINERARIA: APP dedicata del Territorio, dove l’utente può       

                          visualizzare tutte le informazioni inerenti percorsi, punti di interesse e servizi  

                          presenti.  

La figura dedicata alla creazione di tali percorsi, dovrà sempre tenere in considerazione la fruibilità degli stessi, a prescindere dalla capacità tecnica dell’utente finale. Ogni percorso dovrà essere strutturato e variato per difficoltà, lunghezza e tipologia di bici. Molto Importante differenziare ogni singolo percorso, etichettando la caratteristica dello stesso (eno-gastronomico, culturale, naturalistico, etc…) con i relativi WAYPOINT e punti di interesse.

Fondamentale è la revisione periodica dei percorsi stessi, tramite ricognizione, per ovviare a difficoltà derivate dalla modifica naturale di ogni percorso (interruzione di strade, cambi di viabilità, chiusure temporanee, modifica dei servizi, etc.
SERVIZI BENESSERE 
1. Spa a disposizione (interna o in convenzione con altre strutture) - FACOLTATIVO
Attività post escursione con possibilità di fare un percorso benessere con piscina riscaldata, biosauna, bagno turco, frigidarium, docce emozionali, zona relax con lettini ad acqua, sauna ad infrarossi, vasche idromassaggio esterne, kit con telo e accappatoio.

2. Massaggi e trattamenti  - FACOLTATIVO
Possibilità di proporre trattamenti post escursione (massaggi sportivi, linfodrenanti, trattamento al piede ecc.). Operatori interni o esterni.

