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	Euro 900.00/mq + Iva 22%



Descrizione:
L’Italia è fra le principali destinazioni turistiche per il mercato tedesco, come evidenziato dagli ultimi approfondimenti resi noti dall’Ufficio Studi di Enit Agenzia Nazionale del Turismo (Ottobre 2022) sull’andamento del flusso turistico dell’outgoing tedesco verso il nostro paese.
In questo contesto, i dati confermano il forte interesse dei viaggiatori tedeschi verso il territorio della Regione Lazio, che si assesta fra le principali mete italiane prescelte principalmente per la presenza del ricco patrimonio artistico, culturale, per la varietà enogastronomica, l’offerta lacuale, del litorale laziale e del sistema dei cammini.

ITB BERLINO 2023
https://www.itb.com/itb/downloads-englisch/itbberlin_2023_image-flyer_en.pdf 
La manifestazione fieristica ITB Berlino rappresenta un fondamentale appuntamento dell’industria del turismo a livello mondiale tanto da rappresentare un attendibile indicatore di tendenza per l’intera industria turistica dei viaggi.
La partecipazione della Regione Lazio, con un proprio spazio istituzionale ubicato all’interno del Padiglione Italia di ENIT, rappresenta una valida opportunità di promozione del territorio regionale nel mercato turistico tedesco e una valida opportunità di analisi delle tendenze del mercato internazionale.
SEDE ITB BERLINO
Messe Berlin
Messedamm 22, 14055 Berlino

Temi principali di ITB Berlin 2023
Ispirazione, innovazione e slancio sono le tematiche dell’edizione 2023 di ITB Berlin.
Oltre ad una ripartizione geografica per destinazione (oltre 180 paesi e territori partecipanti), i padiglioni saranno divisi per segmenti di mercato fra i quali: Viaggi d'affari, MICE, Tecnologia di viaggio, Turismo culturale, Viaggi LGBTQ+, Viaggi avventura e giovani, Turismo responsabile, Turismo medico, Turismo di lusso, Ospitalità, Alloggi economici.

ITB Speed Networking – 8 marzo – 9:00/10:30 – CityCube Berlin, Level B
https://www.itb.com/en/trade-show-brands/events/itb-speed-networking/ 
ITB Berlin 2023 offre l’opportunità di partecipare ad eventi di networking dove i buyers internazionali - da quest’anno anche quelli al di fuori dell'ITB Buyers Circle - e i sellers internazionali registrati (espositori), potranno incontrarsi in fasce orarie pre-programmate di 8 minuti, fino ad un massimo di 9 incontri programmati.
La registrazione è gratuita.

Possibilità di Prenotazione di tavoli riunioni
https://www.itb.com/en/itb-berlin-for-visitors/meeting-tables/
fino ad un massimo di 4 slot da 60 minuti per azienda. 
La prenotazione è valida solo per i possessori dei biglietti per ITB Berlin 2023.
Prezzo: 69 EUR / slot á 60 minuti

Biglietti per il Trade
https://www.itb.com/en/besuchen/tickets/ 
Biglietto valido per i tre giorni della fiera: include il profilo personale gratuito su ITBxplore la nuova piattaforma online di ITB 2023 per il networking, la pianificazione degli appuntamenti e i live streaming.
EUR 75,00 incl. IVA 19%.

Biglietto giornaliero per visitatori professionali - valido per un solo ingresso nel giorno prescelto. Il biglietto include il profilo personale gratuito su ITBxplore per il networking, la pianificazione degli appuntamenti e i live streaming.
EUR 49,00 incl. IVA 19%.

Biglietto digitale – per coloro i quali non sono in grado di viaggiare a Berlino. Questo biglietto include il profilo sulla piattaforma digitale ITBxplore per entrare in contatto con tutti i partecipanti e seguire i live streaming. EUR 35,00 incl. IVA 19%.

